

A股演绎结构性行情 机构称市场中期运行逻辑未改

9月4日,A股市场三大指数全线下跌,深证成指跌近3%,创业板指跌逾4%。整个A股市场超2200只股票上涨,逾40只股票涨停,市场结构性行情明显,此前连续调整的微盘股逆势走强。消费、银行、光伏逆变器等板块表现活跃,光模块、光芯片、半导体等板块明显调整。整个A股市场成交额为2.58万亿元,为连续17个交易日成交额超2万亿元。

资金面上,资金情绪谨慎,沪深两市主力资金净流出超670亿元,沪深300主力资金净流出超160亿元。

分析人士认为,市场过热易滋生风险,适度回调有利于释放压力。在经济预期修复、资金持续流入及政策红利释放的背景下,市场中期上行逻辑尚未发生改变。

●本报记者 吴玉华



视觉中国图片

大盘股与微盘股走势分化

9月4日,A股市场震荡下跌,三大指数全线调整。截至收盘,上证指数、深证成指、创业板指、科创50指数、北证50指数分别下跌1.25%、2.83%、4.25%、6.09%、0.80%,创业板指、科创50指数均创近5个月单日最大跌幅。盘中,深证成指一度跌逾4%,创业板指一度跌逾5%,科创50指数一度跌逾7%。

大盘股与微盘股走势分化,微盘股逆势上涨。大盘股集中的上证50指数、沪深300指数分别下跌1.71%、2.12%,小盘股集中的中证1000指数、中证2000指数分别下跌2.30%、1.45%,微盘股集中的万得微盘股指数上涨0.89%。值得注意的是,微盘股在本轮行情中率先调整,万得微盘股指数在8月26日见历史高点后展开连日调整。

从对指数贡献度来看,寒武纪-U、海光信息、新易盛、中际旭创、胜宏科技、天孚通信等一批高位股大跌对指数拖累明显。寒武纪-U、海光信息、紫金矿业、工业富联、药明康德对上证指数负向贡献点数居前,合计达12.79点,占上证指数下跌点数的逾两成。新易盛、中际旭创、胜宏科技、天孚通信、宁德时代对创业板指负向贡献点数居前,合计达87.41点,占创业板指下跌点数的逾七成。

市场成交量放量,当日A股市场成交额为2.58万亿元,较前一个交易日增加1862亿元。其中,沪市成交额为11078.92亿元,深市成交额为14363.65亿元。自8月13日以来,A股市场成交额已连续17个交易日超2万亿元,市场交投仍然活跃。

个股方面,在微盘股逆势上涨的情况下,个股并未普跌。整个A股市场上涨股票数超2200只,43只股票涨停,2990只股票下跌,47只股票跌停。

从盘面上看,消费、银行、光伏逆变器等板块表现活跃,光模块、光芯片、半导体等板块明显调整,市场继续保持结构性行情。申万一级行业中,商贸零售、美容护理、银行业涨幅居前,分别上涨1.63%、1.19%、0.79%;通信、电子、综合行业跌幅居前,分别下跌8.48%、5.08%、4.49%。

领跌的银行板块中,农业银行涨逾5%,邮储银行涨近3%,股价均创历史新高,中信银行涨逾2%,工商银行、中国银行等涨逾1%。值得注意的是,农业银行总市值达255万亿元,超过工商银行,位居A股市场第一位。

领跌的通信板块中,新易盛、联特科技、天孚通信、太辰光均跌逾15%,仕佳光子、中际旭创均跌逾13%,长芯博创跌逾12%,光库科技、德科立均跌逾11%,数据港、剑桥科技、迅拓科技均跌停。

黑崎资本首席战略官陈兴文表示,9月4日A股回调是市场在前期情绪高涨与资金快速涌入后的自然调整,短期获利资金流出叠加市场情绪波动引发了调整。

资金情绪谨慎

资金面上,资金情绪趋于谨慎,9月4日沪深两市主力资金净流出超670亿元,沪深300主力资金净流出超160亿元。此外,近期持续活跃的融资交易在9月2日-9月3日活跃度有所降低。

Wind数据显示,9月4日沪深两市主力资金净流出676.80亿元,其中沪深300主力资金净流出163.25亿元。沪深两市出现主力资金净流入的股票数为1783只,出现主力资金净流出的股票数为3360只。

行业板块方面,9月4日申万一级行业中有6个行业出现主力资金净流入,其中商贸零售、石油石化、建筑装饰行业主力资金

净流入金额居前,分别为12.70亿元、2.66亿元、2.21亿元。在出现主力资金净流出的25个行业中,计算机、电子、通信行业主力资金净流出金额居前,分别净流出130.25亿元、126.27亿元、91.73亿元,机械设备行业主力资金净流出超60亿元。

个股方面,9月4日胜利精密、天通股份、步步高、立讯精密、太平洋主力资金净流入金额居前,分别为7.87亿元、6.81亿元、6.71亿元、6.60亿元、5.89亿元。岩山科技、中际旭创、新易盛、比亚迪、东方财富主力资金净流出金额居前,分别为30.26亿元、20.63亿元、18.43亿元、18.13亿元、14.29亿元,主力资金明显从一些高位股流出。

另一方面,从近期A股市场的主要增量资金来源——杠杆资金情况来看,近两个交易日,A股融资余额增长有所放缓。Wind数据显示,截至9月3日,A股融资余额报22739.14亿元。在9月1日A股融资余额创下历史新高22808.29亿元后,9月2日A股融资余额减少84.62亿元,9月3日增加15.48亿元,9月2日-9月3日融资买入额占A股成交额连续2个交易日未超过11%,融资交易活跃度有所下降。

适度回调有利于释放压力

Wind数据显示,截至9月4日收盘,A股总市值为110.46万亿元。万得全A滚动市盈率为2149倍,沪深300滚动市盈率为1385倍。

华安证券首席经济学家郑小霞认为,9月美联储大概率重启降息,汇率压力缓解有望打开国内货币政策空间,关税风险整体可控。国内经济基本面变化不大、部分领域出现结构性改善,但内生动能有待增强。海外降息后,国内降息可能性提升,流动性充裕继续支撑市场。同时促消费、稳地产政策有望打开新一轮估值驱动行情空间。

对于市场配置,袁华明表示,进攻可以紧跟政策支持和产业演进的科技成长方向,特别是AI、半导体、机器人、新能源和先进制造等产业中的龙头企业。防御可以考虑电力、能源、大金融中估值合理、现金流和分红稳定的龙头品种。建议投资者控制好仓位,一方面降低可能的回撤冲击;另一方面如果市场下行,空出来的仓位可以挖掘价格洼地机会。

郑小霞表示,关注两条主线:一是高弹性成长科技,主要包括泛TMT、AI、算力、机器人等板块;二是景气度有支撑或业绩超预期的领域,主要包括稀土永磁、贵金属、工程机械、摩托车、农化制品等板块。

望继续发力。总的来看,9月内外部无明显风险掣肘,市场有望延续向上趋势。

“从宏观视角来看,全球经济复苏的大趋势未变,中国正稳步推进金融强国战略,经济持续向好,增长潜力巨大,政策优势明显,为A股长期发展奠定了坚实基础。中国股市具备较大潜力,科技、消费、新能源等关键领域在政策扶持和企业盈利增长的双重支撑下,长期投资价值凸显。尽管整体消费复苏尚需时间,但政策持续发力将为A股长期上涨注入动力。”陈兴文认为,市场短期调整为后续更健康的上涨积蓄力量,市场过热易滋生风险,适度回调有利于释放压力。

华辉创富投资总经理袁华明表示,市场可能维持“震荡向上,结构分化”走势,近期上涨使得A股估值走到了较高的位置,继续向上需要更多利好政策和基本面数据的支撑。

“在经济预期修复、资金持续流入及政策红利释放的背景下,市场中期上行逻辑尚未发生改变。”中银证券首席策略分析师王君认为,短期部分热门板块交易拥挤且涨幅较大,或使得市场面临技术性调整压力;但三季度国内基本面的修复以及9月美联储或将降息,有望打开新一轮估值驱动行情空间。

对于市场配置,袁华明表示,进攻可以紧跟政策支持和产业演进的科技成长方向,特别是AI、半导体、机器人、新能源和先进制造等产业中的龙头企业。防御可以考虑电力、能源、大金融中估值合理、现金流和分红稳定的龙头品种。建议投资者控制好仓位,一方面降低可能的回撤冲击;另一方面如果市场下行,空出来的仓位可以挖掘价格洼地机会。

郑小霞表示,关注两条主线:一是高弹性成长科技,主要包括泛TMT、AI、算力、机器人等板块;二是景气度有支撑或业绩超预期的领域,主要包括稀土永磁、贵金属、工程机械、摩托车、农化制品等板块。

深入推进跨境一体化协同发展

上市券商国际业务表现亮眼

●本报记者 林倩

随着中国资本市场对外开放稳步推进,叠加港股市场火热,证券行业正加速推进国际化战略布局。2025年上半年报显示,多家上市券商国际业务表现亮眼,成为公司整体业绩增长的新引擎。

在业内人士看来,国际业务在券商发展中的重要性逐渐提升,已成为券商突围的关键因素之一,推进跨境一体化协同发展也成为越来越多券商的共识。

国际业务发展提速

综合多家上市券商的半年报来看,不少券商国际业务发展呈上升趋势。如,中国银河国际业务上半年实现营业收入10.99亿元,同比增长4.71%;国元证券国际业务上半年实现营业收入1.78亿元,同比增长65.05%。

券商子公司的数据则反映更为明显。2025年上半年,中信证券国际实现营业收入14.92亿美元,同比增长52.87%;实现净利润3.87亿美元,同比增长65.38%。中金国际上半年实现收入总额68.77亿港元,同比增长30.97%;实现净利润26.34亿港元,同比增长169.05%。

华泰国际上半年实现净利润11.45亿港元,同比增长25.55%;不过其营业收入为37.62亿港元,同比下降61.21%。

具体到业务领域,各家券商国际业务更是多点开花。中信证券表示,2025年上半年,公司有序推进境外财富管理全球化布局,境外财富管理产品销售规模和收入均实现同比翻倍增长;2025年上半年,公司完成30单境外股权项目,其中多单是市场标杆性的交易,按项目发行总规模在所有账簿管理人中平均分配的口径计算,承销规模达29.89亿美元。

中金公司在年报中表示,旗下中金国际2025年上半年净利润较2024年同期增长,主要是由于在资本市场回暖的影响下,以公允价值计量的金融工具产生的收益净额增加。

继续加大国际化布局

针对2025年下半年国际业务的发展规划,多家上市券商也在2025年上半年报中作出展望,将继续深入推进跨境一体化协同发展。中国银河表示,将继续加强境外子公司穿透式管理,深化全产业链境内内外一体化高效协同运作体系,巩固东南亚核心市场地位。

“将锚定公司国际化战略,继续深化全球布局,持续深耕客户需求,构建完善跨境一体化综合金融服务体系。”华泰证券在2025半年报中表示,华泰国际将依托平

台化有效提升全业务链协同效能,严格把控风险,不断提高市场竞争力和行业地位。

中信证券表示,公司将继续深入推进国际化发展,积极拓展全球客户市场,提升全球业务竞争力;充分发挥公司综合服务与平台优势,为客户提供境内外全产品综合投行服务;深化财富管理全球布局,通过持续的创新、优质的服务和强大的技术支持,为全球客户提供卓越的财富管理体验。

除了上述这些头部券商,中小券商也在积极布局国际业务,并把中国香港作为“出海”的桥头堡,国际业务竞争愈发激烈。

8月份,第一创业发布公告,拟设立全资子公司作为控股公司,由控股公司在中国香港设立持牌全资子公司;6月份,西部证券公告称,拟出资等值10亿元在中国香港设立全资子公司。此外,今年还有东吴证券、华安证券分别宣布增资中国香港子公司。

**券商上半年分仓佣金收入榜揭晓
头部机构市场份额稳固但整体承压**

●本报记者 赵中昊

随着券商中报与基金定期报告披露完毕,2025年上半年券商分仓佣金收入排行榜也随之出炉。Wind数据显示,中信证券、国泰海通、广发证券、长江证券和华泰证券分居分仓佣金收入前五位,但较去年同期均有不同程度下滑。上述五家券商分仓佣金收入总计13.09亿元,市场份额达近三成。总体来看,全行业分仓佣金收入较去年同期降低超三成。

随着公募基金交易佣金新规全面落地,券商分仓佣金收入整体承压,行业竞争加剧。近期披露的中报显示,部分券商正通过强化投研能力、加速国际化布局和深化产业智库建设应对挑战,也有部分特色券商以协同赋能模式实现分仓佣金收入逆势增长。同时,各家券商研究业务也呈现出不同的发展策略。

分仓佣金收入同比下降逾三成

Wind数据显示,2025年上半年,国内券商分仓佣金收入合计43.72亿元(合并同一公司主体统计),较2024年同期的66.98亿元下降34.73%。

具体来看,中信证券以3.38亿元的分仓佣金收入居行业首位,但与去年同期相比下降34.56%;国泰海通居第二位,分仓佣金收入为2.68亿元,较去年同期下降3.75%;广发证券居第三位,分仓佣金收入为2.51亿元,较去年同期下降35.34%;长江证券和华泰证券分居第四、第五位,分仓佣金收入分别为2.30亿元、2.22亿元。较去年同期分别下降30.16%、19.04%。

上述五家券商分仓佣金收入合计13.09亿元,市场份额达29.94%。

分仓佣金收入居行业前十位的券商还有国联民生(1.81亿元)、浙商证券(1.66亿元)、中金公司(1.64亿元)、中信建投(1.62亿元)和兴业证券(1.57亿元)。

前十家券商分仓佣金收入合计21.39亿元,市场份额近五成。

此外,上半年分仓佣金收入超1亿元的券商还有10家,分别为申万宏源、天风证券、东吴证券、招商证券、国信证券、华创证券、国海证券、国金证券、东方证券和中泰证券。

基金交易佣金费率改革倒逼行业转型

分仓佣金收入高低和市场份额大小,被业界视为衡量一家券商研究实力强弱、品牌影响力大小的重要标尺。分仓佣金收入排名靠前,通常意味着其研究能力得到了主流机构投资者的认可。

业内人士表示,随着《公开募集证券投资基金管理费用管理规定》全面实施,交易佣金规模承压,同时主动基金规模增长乏力和以ETF为代表的被动产品快速扩张进一步压缩公募佣金规模增长空间,佣金总量减少致使行业竞争加剧。中国证券报记者梳理券商中报发现,各家券商对研究业务的规划蓝图也逐渐明朗。

“长远来看,交易佣金费率改革将引导卖方研究业务回归本源,通过加强投研能力建设、提升研究深度与服务质量,强化自身竞争力,推动研究与机构服务业务长期健康发展。”兴业证券表示,公司未来将积极应对行业新规落地带来的挑战与机遇,推动卖方研究提质增效,坚守深度研究立身之本,坚持扎实稳健、富于前瞻的兴证研究特色,强化深度研究、专题研究及产业链研究核心能力,巩固强化研究服务领先地位;加强研究协同,持续探索“研究+”协同赋能模式创新,以“投研+投行+投资”模式锻造集团重点优势行业竞争力,打造全面赋能集团发展的智慧中枢,加速提升研究综合效益转化。同时,积极融入国家战略,围绕金融“五篇大文章”,聚焦高层次智库服务,深化绿色金融战略合作,着力打造行业标杆研究品牌,为经济社会高质量发展贡献专业力量。

部分头部券商则积极推动研究业务出海,探路全球市场。华泰证券在中报中表示,公司坚持国际化业务战略,积极充实海外研究产品线,持续完善海外研究产品矩阵和触达载体,进一步扩大海外研究报告和龙头公司覆盖范围,多维度优化跨境研究业务布局。

值得关注的是,研究业务与产业智库建设深度融合,正成为特色券商的发展方向。同时,专业化、梯队化的人才队伍建设正驱动研究价值持续释放。天风证券表示,公司高度重视研究业务建设,除二级市场研究外,公司还加大对宏观经济和产业发展的深度研究,强化研究业务服务国家战略和实体经济的能力。为持续夯实市场竞争优势,公司海南研究咨询分公司建立了完善的人才培养机制,通过老带新帮助内生培养的中生代分析师快速成长,人才梯队实现可持续迭代优化。

此外,部分特色中小券商佣金分仓收入排名上升势头显著。例如,华福证券上半年分仓佣金收入同比增长超3倍。华福证券表示,公司秉持“一个华福”的理念,研究所充分发挥集团化联动优势,全力推动研究业务与其他业务条线的深度融合,为公司整体竞争力提升提供了强大支撑和强劲动力。

完成后,将停止营业并予以关闭。

四、拟撤销分支机构及对应转入分支机构联系方式如下,若您有关于分支机构撤销和客户迁移的任何问题,可前往营业部现场或电话咨询:

1、东方证券大同御河西路证券营业部
地址:山西省大同市城区御河西路御锦源二期小区外围商铺2384号

联系电话:0352-5068111

2、东方证券太原平阳路证券营业部

地址:山西省太原市小店区平阳路186号171幢1001室,1002室、1003室

联系电话:0351-7778071

3、东方证券统一客户服务热线:95503

感谢您对东方证券一直以来的支持,鉴于本次网点撤销给您造成的不便,敬请谅解。东方证券将持续为您提供优质的服务。

特此公告。

2025年9月5日

东方证券股份有限公司

东方证券股份有限公司关于撤销 大同御河西路证券营业部的公告

尊敬的投资者:

东方证券股份有限公司(以下简称:东方证券)

为优化分支机构网点布局,经公司研究决定撤销东方证券上海闵行区苏虹路证券营业部。我公司将按照《中华人民共和国证券法》和《关于取消或调整证券公司部分行政审批项目等事项的公告》的相关要求,

妥善处理客户资产,结清证券业务并终止经营活动,办理工商注销等相关手续,并向撤销分支机构所在地中国证监会派出机构备案。为保障您的证券交易、资金划转的正常进行,现将相关事项公告如下:

一、2025年9月19日闭市后,东方证券上海闵行区苏虹路证券营业部客户将整体迁移至东方证券上海长宁区长宁路证券营业部。整体迁移后,您的资金账号、交易密码和资金密码、原交易方式、交易软件

及已有的各项服务均保持不变,您的证券交易和资